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1 Caùc coâng thöùc tính xaùc suaát
Coâng thöùc coäng
Coâng thöùc xaùc suaát coù ñieàu kieän
Coâng thöùc nhaân
Coâng thöùc Bernoulli
Coâng thöùc xaùc suaát ñaày ñuû
Coâng thöùc Bayes
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Coâng thöùc coäng

Ñònh nghóa (Vôùi 2 bieán coá baát kyø)

P(A+ B) = µ(A∪B)
µ(Ω) = µ(A)+µ(B)−µ(AB)

µ(Ω) = P(A) + P(B)− P(AB)

Ñònh nghóa (Vôùi 2 bieán coá xung khaéc)

A, B xung khaéc ⇔ A, B khoâng theå ñoàng thôøi xaûy ra ⇔ A.B = ∅
Khi ñoù:
P(A+ B) = P(A) + P(B)− P(∅) ⇔ P(A+ B) = P(A) + P(B)
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Coâng thöùc coäng

Ñònh nghóa (Vôùi n bieán coá xung khaéc töøng ñoâi)
A1,A2, . . . ,An xung khaéc töøng ñoâi⇔ Ai.Aj = ∅ (i 6= j)
Khi ñoù:

P(A1 + A2 + · · ·+ An) = P(A1) + P(A2) + · · ·+ P(An)

Ñònh nghóa (Coâng thöùc buø)
A laø bc buø cuûa A. Ta coù:{
A+ A = Ω
A.A = ∅

Khi ñoù:P(A+ A) = P(A) + P(A) ⇔ P(Ω) = P(A) + P(A)
Vaäy: P(A) + P(A) = 1
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Coâng thöùc coäng

Ví duï:
Moät hoäp coù 4 bi ñoû vaø 6 bi xanh. Laáy ngaãu nhieân 3 bi töø hoäp. Tính xaùc
suaát:
a. Laáy ñöôïc 2 bi ñoû.
b. Laáy ñöôïc ít nhaát 1 bi ñoû.
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Coâng thöùc xaùc suaát coù ñieàu kieän

Ñònh nghóa

P(B/A) laø xaùc suaát ñeå bc B xaûy ra, bieát raèng bc A ñaõ xaûy ra.
Ta coù:

P(B/A) =
µ(A ∩ B)

µ(A) =
P(AB)
P(A)

Töông töï: P(A/B) = P(AB)
P(B)

Ví duï:
Moät hoäp coù 10 phieáu trong ñoù coù 3 phieáu truùng thöôûng. Hai ngöôøi ruùt
ngaãu nhieân laàn löôït moãi ngöôøi moät phieáu khoâng hoaøn laïi töø hoäp. Tính
xaùc suaát ñeå ngöôøi thöù hai ruùt ñöôïc phieáu truùng thöôûng, bieát raèng ngöôøi
thöù nhaát ruùt ñöôïc phieáu truùng thöôûng.
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Coâng thöùc nhaân

Ñònh nghóa (Vôùi 2 bieán coá baát kyø)
P(AB) = P(A).P(B/A) = P(B).P(A/B)

Ñònh nghóa (Vôùi 2 bieán coá ñoäc laäp)
Hai bc ñoäc laäp ⇔ Moät trong hai bc xaûy ra khoâng laøm aûnh höôûng ñeán
khaû naêng xaûy ra cuûa bc coøn laïi.
A,B ñoäc laäp nhau ⇔ P(B/A) = P(B), P(A/B) = P(A)
Khi ñoù:

P(AB) = P(A).P(B)
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